Tutorium Mathe 2 MT

Aufgabenblatt: Integralrechnung / Gebietsintegrale (+ Losungen)

1) Berechnen Sie das Gebietsintegral x> +y? )dxdy .
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2) Berechnen Sie das Integral

H(l—2x—3y)dxdy
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iiber dem Gebiet D := {(x,y) eR? |%S x SSTH, cos(x)<y< sin(x)}.
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Berechnung der Integrale:
(Man muss dabei beachten, dass die Grenzen jeweils um 7z verschieden sind, sich also bei
den Funktionswerten das Vorzeichen dndert)
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SeiD = {(x,y) eR*|x*+)" <1, x<0, y> 0} . Berechnen Sie das Gebietsintegral
Hcos(xz +y2)dxdy
D

durch Transformation auf Polarkoordinaten.

Transformation:
x=r-cos(p), y=r-sin(p)
X+ <1=0<r7<1
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H cos(x2 +y° )dxdy = J‘Dj‘cos(r2 .(cos(x)2 + sin(x)2 ))dxdy
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4) Berechnen Sie J-j4xdxdy. Dabei sei D der Bereich, der durch y = ln(x) ,y=0undx=2
D

eingeschlossen wird.

:>D:={(x,y)eR2|1SxS2, OSySln(x)}
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